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Ellenzéki rémképek
Az ellenzék teljességgel félreértette a 

kormánynak azt a czélját, amelyet a 
kivételes törvényjavaslatokkal elérni 
akar. Ismét manifesztummal fordul a 
nemzethez és nyugtalanságot terjeszt 
és izgat, és heves akcziót fejt ki oly tör­
vényhozási intézkedések ellen amelyek 
éppen arra vannak szánva, hogy a 
közbizlosságot növeljék és az állam­
polgárokat még rendkívüli állapotok 
között is az állam fokozott erejével ol­

talmazzák.
Az ellenzék azonban rémképeket lát. 

Ugyanazzal a logikával, amelylyel az 
obstrukezió leverését alkotmánysérelem- 
nek, a féktelenkedö képviselők eltávo­
lítását a parlament megcsonkításának 
minősítette: a kivételes törvényjavas­
latokról azt süti ki, hogy azok a köz­
szabadság elkobzását jelentik és a 
kormánynak lehetőséget nyújtanak arra, 
hogy háborús bonyodalom mesterséges 
felkeltésével vagy mozgósításnak ok 
nélkül való elrendelésével diktátor! 

hatalmat ragadjon magához.
Könnyű belátni, hogy az ellenzék 

rémképektől fél és rémképekkel riasztja 
a közvéleményt, amelynek pedig feles­
leges izgalmakra most igazán nincsen 
szüksége. Természetes ugyanis, hogy 
háborúban, vagy háborús készülődés 
idején kivételes intézkedések kellenek, 
mert midőn a nemzet győzelméről vagy 
elbukásáról van szó, minden erőt meg 
kell feszíteni a győzelem érdekében és 
ilyenkor a normális idők hétköznapi 
rendjét és kényelmét félre kell tenni. 
Meg is teszi ezt minden kormány és 
megteszi mindazokat a kivételes intéz­
kedéseket, amelyeket az ország javára

valóknak ítél, akkor is, ha nincs rájuk tör­
vény hozásilag felhatalmazva. A Lukács- 
kormány tehát, nemhogy a közszabad­
ság elkobzására, vagyis az alkotmány 
megsemmisítésére törekednék a kivéte­
les javaslatokkal, hanem éppen ellen- i 
kezöleg azt akarja elérni, hogy még a 
rendkívüli helyzetekben sorra kerülhető 
kivételes kormányintézkedések is tör- j 

vényileg legyenek szabályozva.
Aztán hát szép dolog az a köz­

szabadság, amely a polgárt a saját 
kormányával szemben megilleti, de 
amikor a nemzet egy idegen nemzettel 
van élet-hal tlharczban, akkor mégis 
csak fontosabb a nemzet győzelme és 
megmaradása, semhogy azt egyesek 
szabadsága és kényelme kedvéért föl 
lehetne áldozni. Ha ellenség tör az 
országra, minden polgárnak az a kö­
telessége, hogy minden telhető módon 
igyekezzék a haza védelmét előmozdí­
tani és abban a saját menekülését is; 
a rendes közszababságok túlságos firta­
tása ilyenkor igen könnyen idegen szol­
gaságra juttathatja az egész nemzetet.

I m ez talán nem is vitás kérdés; az 
ellenzék is csak attól tart, hogy a kor­
mány visszaélhet kivételes hatalmával. 
Ámde ez a kivételes hatalom csak ki­
vételesen veszedelmes időben illeti meg 
a kormányt, az pedig már nem is rém­
kép, hanem a legtarthatatlanabb felte­
vés, hogy a kormány mesterségesen 
idézzen elő háborús bonyodalmat, vagy 
rendel el mozgósítást csak azért, hogy 

kivételes hatalmával zaklathassa az or­
szágot. Végre is a hatalommal egyenes ! 

arányban nö a felelősség is. A kivéte­
les hatalommal kivételes felelősség 
terhe jár együtt. Nemzetek békéjével 
és türelmével nem lehet könnyelmű já­
tékot űzni, katonák millióit pénzmilliók

százaival egyetlen kormány sem fogja 
puszta párttaktikai fogás kedvéért moz­

gósítani.
Ám úgy látszik, hogy az ellenzék 

maga sem veszi komolyan a maga 
aggodalmait, mert ha komolyan venné, 
hogy a közszabadságnak és az alkot­
mánynak vcgveszedelme közelget, ak­
kor csak megemberelné magát annyira, 
hogy ott emelje fel szavát, ahol köte­
lességei teljesítésének egyedüli helye 
van: az országgyűlésen .. 1

Mint hiteles forrásból értesülünk, 
Maros-Torda vármegye főispánjává vár­
megyénk főispánját: Szász József 
ő méltóságát fogják kinevezni. Ez a ki­
nevezés mindennél ékesebben szóló jele 
annak a kitüntető bizalomnak, melyet 
főispánunk a magyar kormánynál élvez s 
azoknak a kiváló közigazgatási érdemek­
nek, melyeket bölcs, tapintatos és minden 
tekintetben sikeres kormányzatával magá­
nak három év alatt megszerzett.

POLITIKAI HÍREK.
Az ellenzéknek a kivételes helyzettel in­

dokolt háborús törvényjavaslatai ellen meg­
un!,tolt akcziéja az ellenzék részére igen 
szégyenletes és Ivuos fordulatot vett.

Ugyanis aktaszerllleg be van bizonyítva, 
hogy” ezen javaslatoknak teljesen megfelelő 
javaslatokat terjesztett a koalicziós kor- 
nntuy a felség elé előzetes szentesítés vé­
gett 1009-ben.

Ezen törvényjavaslat, mely minden lénye­
ges részében megegyezik a mostanival, az 
1909. év márcz.ius 22-én tartott miniszter- 
tanácson letárgyaltatott s elfogadtatott. Ezen 
„ miniszter-tanácson jelen voltak mindazok 
az ellenzéki vezérfévfiak, a kik ma ezt a ja-
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vaslatot hírlapokban titmailjük s hasonló ja­
vaslat előkészítősében s elfogadásában való 
vószvőtelüket letagadjak.

„Nem lesz háború“ így nyilatkozik egy 
újságíró előtt Jaukovics Béla, a magyar 
képviselőhöz aleluöke, „A bécsi diplotnácziai 
körökkel való érintkezésem megerősített — 
úgymond — abban a korábban is ápolt meg­
győződésemben, hogy nem lesz háború. És 
pedig azért nem, mert Oroszország nem fog 
sikraszállani Szerbia érdekében. Anglia ugyan­
is nem engedi. Mert ha Oroszország győzne : 
akkor bizonyosan felvetné a Dardanellák kér­
dését, a tni pedig Angliának kellemetlen 
lenne. Viszont hu levernék Oroszországot, 
Németország hatalma növekednék félelmete­
sen nagyra. A londoni Times ez. világlap 
egyébként csak a minap szakavatott tollal 
írott czikklen mutatta ki, hogy az orosz 
haderő jelentékenyen gyengébb a mi mouar 
chiáuk haderejénél,“

A külső veszedelem tornyosulásával szem­
ben a magyar szövetkezett pártok egy ré­
szében s nevezetesen Appouyi Albert gróf 
magatartásában az eddiginél mélyebb meg­
gondolás jelentkezik. Appouyi ugyanis egy 
czikkelyében konstatálva, hogy „ólomsuliyal 
nehezedik felfordult közéletünkre a külügyi 
helyzet bizonytalansága“, kijelenti, hogy nem 
szól többé hozzá a külpolitikához, mert 
nem tudja szavai következményeit mérle­
gelni.

Ez is bizonyára olyan mozzanat, a mely 
kifejezésre juttatja a helyzet egész komoly­
ságát. Ennek azonban a parlamentben lenne 
helye és súlya, nem egy ujságczilikbeu.

3. oldal.

Reformok.
(Ü. L.) A költségvetés tárgyalása folya­

mán hangot adtak a közigazgatási reform 
iránti kívánatnak is. Regi vágya ez az ország­
nak, de azért előre nem igen haladt az ügy.

Legelőbb a kérdés 187‘2-ben vetődött fel. 
Tehát ezelőtt negyven évvel !.., A felirati 
vitakor moudá a hires beszédében Sennyey 
Pál báró a közigazgatásról: „ázsiai állapo­
tok“!.. És bizony ez az ázsiai állapot b
kissé módosult is, de végleg még ma sem
szűnt meg.

A közigazgatás jelenlegi szett;IgoltSág;
melleit, lehetetlen a jó közigaz gátas bvreude-
zése. Hál még a terhek, a in 1 k k e 1 a köz se
gek elvanuak nyomva. A ulégy -öt -hatszá
százai ékos közséjji pótadó ue ni ritkaság.
Ideje segíteni a községek túl nagy terhén.

Minden államnak a megbízhatósága a 
jó közigazgatásban vau. Ha ez gyönge, kihat 
az államra is. De ha mintaszerű, az jelzi ez 
állam szilárdságát. Ezért van szükség a 
közigazgatási reformra.

Ezen reformkérdés megoldása évtizede­
ken át halasztódott, csak némi kis javítá­
sok történtek. De a végleges reform elöl

most már kitérni további - is nem lehet, 
mivel«/, uj választójog végrehajtásával kapcso­
latban szükséges lesz közigazgatásunknak 
rendezése is. Ezen kérdés megoldása elöl 
most már kitérni nem lehet.

De nem is akar kitérni Lukács László. 
Tárczája tárgyalásakor határozottan kije­
lenté, hogy a közigazgatás államosításának 
a problémájához most már hozzá kell jutnia.

A közigazgatás reformja ezzel bejelentetett 
hivatalos oldalról, Lukács László ha valamit 
kijelent, azt végre is hajija, Nevchez lesz 
kötve a magyar parlamentarizmus meg­
mentése. Nevekez lesz kötve a korszakos 
reform megvalósítása, a választójogi reform. 
És nevéhez lesz kötve a közigazgatás 
rendezése is.

Mily három nagy reform I... És mindezt 
véghez viszi Lukács László. Mind a három 
kérdésnek a megoldása életkérdése a magyar 
nemzetnek.

A házszabály készítése már az erre válasz­
tott bizottságnál vau. A magyar parlament 

I ezzel teljesítheti hivatását. Lelkiismeretlen 
I emberek a parlamenti munkát többé illeg­

nem akadályozhatják, A magyar parlamentben 
többé nem harsoghat el ezen jelszó: „nem 
engedünk 1“ A lengyel országgyűlések kisebb­
sége e jelszóval buktató el a lengyel nemze­
tet, A parlamenti anarchia ide vezetett.

Lukács László és az őtet támogató párt, 
megmenti a magyar nemzetet a hasonló 
rosztól, Készül az uj Házszabály.

Nyilvánosságra kerül közelebbről a választó- 
jogi tervezet is. Ezzel megvettetik alapja 
a uépparlameutnek. Ezt sem tévé egy 
magyar kotmáuy sem meg eddig. Terveze­
tek voltak, de konkrét alakot csak most 
öltött a kérdés és fog e folytá l megvaló­
sulni már a tél folyamán.

És megvalósiitaiik a közigazgatási reform 
is. Az egységes magyar birodalom csak 
mintaszerű közigazgatása valósulhat meg. 
Ez fogja összeforrasztani az ország külön­
böző fajú népeit.

Most sínyli mindenki a közigazgatás bajait. 
De ezen bajokért a magyar állam tétetik 
felelőssé. A nemzetiségek elnyomatást 1 l- 
uak benne, a magyarok meg elégedetlenek. 
És igy általános az elégedetlenség. Az ily 
állapotuk pedig az állam rovására mennek.

Lukacs László az orvoslást kezebe veszi. 
Nem tér ki a reform megoldása elől. A 
közigazgatás államosítását végrehajtja, É 
ezzel a magyar állam egységét alaposan 
megerősítik örök időkre, 
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Elismert legjobb gyártmánjok
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók:
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. sz, 
Ifj. Mélaaz János óa Társánál Főtér 
és a Fogyasztási szövetkezetben

\ SZEMLE].
Luvassy Andor, Tordit-A lányos vármegye 

alispánja, a Budapesti Hírlap f. hó 5. sza 
mában nagyon tanulságos czikket irt Erdély, 
lói. Ebbeu a következő figyelemre méltó 
soruk vannak :

Idegesek vagyunk, hogy a románság friss 
töréseken, uj utakon halad; kulturális és 
közgazdasági téren a saját fajának az eme­
lése, művelése es vagyonosodasa érdekében 
dolgozik, munkálkodik,

Hát vessünk világot az ő munkájukra. Az 
utolsó két-három évtized alatt az erdélyi 
románság testéből egy erősen növekvő, intel­
ligens középosztály sarjazoit ki, a mely az 
eszevel, a szivével, a pénzével resztvesz 
minden kulturális és minden közgazdasági 
munkában. Eddig tudatlanságban és a babo­
nát terjesztő pópak kezebeu volt a román­
ság zöme, most már ennek a szemünk lát­
tára kifejlődött középosztálynak és egy mü­
veit lelkeszi karnak gondozó szárnya alatt 
van, mely tudja azt, hogy lelvilágosodott, 
józan ueppel nagyobb csatákat tud megvívni,

A magyar kisiparos osztály pusztulóbau 
vau a Királyhágón túl, részint a külföldi 
gyáripar, részint más bajok miatt tönkrement. 
A románság vezéréin herei ezt az iparos 
osztályt is föl akarják támasztani, természe­
tesen nem magyar, hanem román kiadásban. 
Egy uj nemzedéket nevelnek erre a czélra 
észrevétlenül, a saját anyagi támogatásukkal, 
áldozat készségükkel. Nevelnek iparosokat, 
kikből néhány ev múlva kitanult segédek 
es önálló mesterek lesznek, kiknek egy lát­
hatatlan kéz, mondjuk a román társadalom, 
vagy a pénzintézetek megvásároljak, vagy 
legalább is előlegezik a mesterségük folyta­
tásához szükséges szerszámokat és hitelt 
nyújtanak nekik, mikor az életbe lepnek, 
tiöt az is megtörténik, hogy egy-egy varos­
ban megcsinálják a kisiparosok szövetséget 
belevonjak ebbe az elszegényedett magyar 
csizmadiákat, szabókat es fazekasokat, aztán 
anyagilag lekötik ókel és kimondjak, hogy 
„a jegyzőkönyvi nyelv román“.

Mi pedig évek óta hallgatjuk a kissármási 
földgáz bugását, nézzük néhány milliárd köb­
méter energiának értekesités nélkül vuló elröp- 
penésél; anketiezünk és bankettezünk, vitatko­
zunk és hajbukapunk, hogy Kolozsvárt, Tordán 
vagy Marosvásárhelyt átlitsunk-e föl gyárakat ? 
Álmodozunk a magyar yyánpar meyteremtésé- 
rőt, melybe majd a kisiparosokat is bevonjuk.
I árjuk a külföldi tökét és akkor, ha az álom 
valóra válik, „o jeyyzökönyvi nyelv német lesz

Hat meg ez sí m lenne baj; csak 
lenne már valami. De az idő múlik, u gáz 
topul, milliók es milliók mennek füstbe 
szét a levegőbe és Erdély magyarsága 
jajong, segítségért kiált, midőn ölebe hull 
az Isten áldása,

®
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Minden pénteken friss dunai hal, 
és szepességi Virsli, mindennap 
friss szebeni Virsli, prágai so- 
dar és csemegekxilöalegességek 
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HÍREK.
— A bírósagok éa aa ünnepek. Az

ünnepek számát- korlátozd pápai vemleL-t szel. 
lemében az igazaágttgymiuiszter elrendelte, 
lmgy azokat az üuuepnapokat továbbra is 
Uimepckuek kell tekinteni. Az igazságügy- 
miniszter reudelete szerint a biióságok és 
az ügyészségek részére kiadott hivatalos 
naptárban ezeket vörös betűkkel tüntetik f• !.

— Karácsonyi ruhakiosstás A
uagyenyedi szegény tanulókat segélyező kör 
deczember hó 15-éu délután 3 órakor tartja 
közgyűlését az állami polgári leányiskola 
tornatermében ruhakiosztással egybekötve. 
Tárgysorozat: 1, Az áll« mi polgári leány­
iskola növendékeinek éneke. 2. Elnöki meg­
nyitó. 3. Titkári jelentés. 4. Pénztári jelen­
tés. 5. A számvizsgáló bizottság jelentése.
6. Jegyzőkönyvi hitelesítők ős számvizsgáló- 
bizottság megválasztása, 7. Az áll. poig. 
leányiskolái növendékek éneke. 8. Ruha- 
kiosztás. — A karácsonyfára való péuzbeli 
és egyéb adomáuyokat Török Bartalauué 
elnök gyűjti és az egylet hirlapilag nyugtázza.

— A fegyverszünet. A múlt hét végén 
Csataldzsábau aláírtak a fegyverszünetet — 
Görögország nélkül, A görög kormány a 
kitűzött legutolsó határidőig nem járult 
hozzá a feltételekhez, a többi szövetséges 
azonban nem volt hajlandó tovább várni s 
ezért Görögországot kikapcsolta a fegyver­
szünetből. A görög kormány bejelentette 
azonban, hogy huszonnégy órai terminust 
tart fönn magauak a jegyzőköuyvhöz való 
csatlakozásra. A fegyverszünet aláírása után 
a bolgár fővezér utasította összes parancs­
nokait, hogy az ellenségeskedést szüntessék 
meg. A fegyverszünet határozatlan időre 
szól, de kiköti, hogy ha a felek a békeföl- 
tételekre nézve nem tudnának megegyezni 
a a háború folytatása válnék szükségessé, 
ezt a felek uegyvennyolcz órával előbb 
tartoznak egymásnak bejelenteni.

— Theaesték, A szegény tanulókat segé­
lyező kör január 5 én, február 2-áu és 
márczius 2-áu vasárnap d, u, 5—8 óráig a 
Bethleu-fóiskola tornatermében érdekes mü- 
tioru teaesteket rendez. Belépti díj : szeme- 
lyenkőnt 1 kor., tanulóknak 60 fillér.

— Műkedvelői szín előadás. A uagy­
enyedi református egyház a templomfütési 
berendezések fedezésere e hó 14 én a régi 
városháza nagytermében műkedvelői sziui- 
előadást. rendez. Színre kerül; A p á h o I y. 
Bohózat 3 felvonásban,

— A növényi tej. Riegler Gusztáv 
kolozsvári egyetemi tanárnak világraszóló 
találmánya, a növényi tej, keresztül ment az 
orvosi kísérletezésen és véleményezésen. Az 
orvosszakértők kedvezően nyilatkoztak a 
találmányról, melyet most már befejezettnek 
jelentett ki Riegler tanár és megindította az 
egész világra szóló szabadalmaztatási eljárást. 
A találmány értékét a vállalkozás nyomban 
felismerte és ma m^r száznegyven ajánlat 
van dr. Riegler előtt a világ minden részéből. 
Úgy értesülünk, hogy január hó elején 
ivolozsvárott már fel fogják állítani az első 
tejgyárat.

— A szegény tanulókat segélyező
kör karácsonyi vuhakiosztása cze.jaira 
szívesek voltuk adományozni: Z yk Dáuielne 
b. Kemény Ida ő mlga 20 kor., Z»-yk Jóosefué 
b. Kémény Emma ő mlga és özv. Krisma- 
nits Vilmosnó ő ngu 8—8 koronát. Hálás 
köszönettel nyugtázza Török Bertalauuó 
elnök.

— Nagy műsor az Edisonban. A mai
vasárnapi előadások szokatlanul erdekes és 
feltűnést keltő műsorral tartatnak meg. 
Újdonság „A nővérek“ 3 felvouásos színmű, 
irta Garvay Andor. Játs/.ak a budapesti 
Nemzeti Színház tagjai, a főszerepben Mátrai 
Idával. Legsikerültebb alkotása a budapesti 
Uher-féle filmgyárnak. Ezt követi a .Mai- 
késő vagy az utolsó órákban* czimü igen 
érdekfeszitő szeuzacziús társadalmi dráma 
2 felvonásban. Érdekes lesz még a Balkáni 
háborúban Nikita király a havcztéreu; a 
többi képek humorosuk és szórakoztatók,

— Orosz kémek Erdélyben. Abban 
a lázas kavarodásban, melyet világszerte a 
háború viharos napjai előidéztek, mindenesetre 
legfontosabb és legfelelmesebb jelenségek 
lettek az ellenséges országok kémei, a kik­
nek nehéz és nagy szerep jut a hadseregek 
stratégiai viszonyainak megszimatolása és 
felismerése által. Ezeket az embereket ül­
dözik is s az ország minden rendőrségének 
titkos utasításai vauuak, hogy a kémkedés 
legkisebb jelét is eláruló egyéneket azonnal 
igazolásra szólítsák fel. Erdélyben is, külö­
nösen Nagyszeben és Fogaras tájékán a 
legnagyobb titokzatosság leple alatt üldözött 
két fővárosi dedekfiv 3 kémkedés gyanúja 
alatt áiió oroszt. A három orosz már 
Budapesten gyanús lett az állomrendőrségnek 
és mint ezelőtt két héttel a fővárosi lapok 
megírták, a dedektivek napokon át hajszolták 
a gyanús idegeneket, a kik fényképező ma­
sinával és semmi bizalmat, nem gerjesztő ta­
nulmányozásaikkal, melyeket a kaszárnyák 
körül tettek, alapos okot szolgáltattak arra, 
hogy ébren őrködjenek, működésűk felett.

— A Nagyenyeden állomásozó hon­
véd csapatok reszere 1913. evben szük­
séges hús, zsír, szalonna és egyéb étkező 
czikkek biztosítására 1912. évi november 
hó 20-áu megtartott versenytárgyalás ered­
ménye kedvezőtlen árai miatt megsemmi- 
sittetett és a szóban lévő élelmező czikkek- 
uek 1913. évre való szerződés utján bizto­
sítására deczember hó 14 én d. e, 10 óra­
kor a helybeli honvéd laktanya gazdasági 
hivatal irodájában újabb versenytárgyalás 
hirdettetik.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

T á r g V : Az alvlnczi dijnoki állás pályázati 
hirdetménye.

11572—1912. alisp. sz.

Pályázati hirdetmény.
Alsó Fehér vármegye alvlnczi járás fő­

szolgabírói hivatalánál egy dijnoki állás 
üresedésbe jövőn, ezen állasra ezennel 
pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állást 
óhajtják elnyerni, hogy születési, iskolai vég­
zettségüket igazoló és eddigi szolgálataikat 
igazoló bizonyítványokkal felszerelt és saját­
kezűig Írott pályázati kérvényüket 1913. 
évi Január hó 12-ig, & közszolgálatban 
állók bivatalfóuökjük, közszolgálatban nem 
állók pedig a lakhelyükre nézve illetékes 
főispánjuk utján Alsó-Fehér vármegye alis­
pánjához, nyújtsák be.

Br, Bánffy Kázimir, alispán.

Pehelykönnyű
elegáns.

«Tartós óbb 
mint bőr.

00
gunmiőamon 

előnyeiről
mindenki meg van győződve.

1165—1912. végrh. szám.

Mikulásra megjelentik a gyermekszobákban a krampu­
szok, de a legmulatságos ibb krampuszokat mégis csak Se­
bők Zsigmond és Benedek klek kepes gyermeklapja, a Jó 
Pajtas hozza. Tehetséges fiatal költőnk, Endiódl Béla 
hozza őket pompásán ragyogó friss versekben és saját 
maga rajzolta ki pékben, minden gyerek mulatságára: 
krampusz-történet meg csak most kezdődik, s máris nagy 
tetszést arat ; folytatása még múl .tságosabb le t. Ugyan­
csak a lap legújabb számába verset irt Bndrődi Sándor, 
elbeszélést Szabóué Nogall Janka. Dörmögő Dömötör 
Királyhágón túli elbeszélést folytatja Sebők Zsigmond, 
Gliula báosi csikket ir (képpel) a vrrmányos majomról, 
Garay Ákos szép képet rajzolt Benedek bácsi meséjéhez, 
Könyves báo»i az ifjúsági Írod dóm újságait ismerteti, 
Zsiga báosi kedves inukat mend el, Szemere György 
folytatja regényét. A rejtvények, szerkesztői izenetek 
egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtas-t a Franklin-tár.ulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 60 fillér, fél évre 6 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás" kiadóhivatala Budapest IV., Egy etem-ntcza 4.

* Sok pénzt takarít meg egy even 
át, ha czipojet. „Bei sün* guinmisuioltkal 
látja el, mert a Bernou sarok tudvalevő­
leg a bőrnél is tarlósabb. Utánzatok miatt 
ügyeljen vásárlásnál tt „Borson“ azójegyre.

iiunimiiiiiiimiiuniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiii|iiniiiiiiiiiiiiiiiiiiuii,i

Szerkesztői üzenet.
— Reflexiók czimen beérkezett közlemény Íróját 

órtesi jük, hogy polémiájuk lapunk közönségét nem ér­
dekelvén, annak csakis „Nyiit-tér" ozimü rovatunkban 
adhatunk helyet.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-oz. 10t 

§-a érteimében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenycdl 
kir. járásbíróságnak 1912. évi 9p. 375/3. számú végzés« 
következtében Dr. Müller Jenő üeyvéu által képviselt 
özv. Benedek ijamuelnó javára Telegdy Árpád ellen 
375 korona 4 fillér s jár. erejéig 1912. évi október 
hó 26-ná foganatosított kielégítési végrehajtás ntján 
le- és felülfoglalt és 2220 kormára becsült következő 
ingóságok, u. m. 50000 darab hordódonga, 20 hordó, 
és házi bútorok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1912-ik 
évi V. 786 2. számú végzési) foly tán 376 kor. 4 fill, tőke- 
követelés, ennek 1912. évi október hó 1. napjától járó 
6% kamatai, l/,% váltcdij éa eddig összesen 5* kor.
6 fillérben biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, Nagyenyeden a városháza előtt 1912. évldhO/em- 
ber hd 19-lk napjának délu áni 2 órája határ­
időül kitüzetik és abhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén beosáron alul 1« el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat miaok 1« 
le- és felülfoglaltattak e azokra kielégítési jogot nyer- 
tck voloa, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120, §-i 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1912. évi november hó 28. napján.

Gajaágó Simon,
359 i_l kir. bír. végrehajtó.

@(Q)®i©>iQ)i@i@®©tS>©<©>©®©©
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nagy jubileumi szenna\ */< karácsonyi
\ ----- «.----—~-

Lerjedcleui dolgában párat- 
egész világsajtóban. Nincs 
vagy albumajándék, mely

a Nayyenyedl Közhasznú 
Lőcsey Sp. Lajos-féle

tartalom
lanul áll

a naptár

NRPTRR ezzel az egy

karácsonyi jablleumi száminálZ Előfizetési
j Egy évre 

Félévre
■j Negyed évre 
vi Egy hónapra
y ^y ÚJSÁG a legjobban s:- ea'kesztett, teljesei} tiigget- 

je,/ lfaoy előkelő ifapilap Vas map : Asszony , Gyermek- 
’ és Automobil sport melléklet.

Megrendelő czim :

fi „AZ UJSAti“ kiadóhivatala Budapest, VII, RáM-íií 54, szám

1913 //.'Síi ik évfolyama a 
esztendőre. — Sok hasznos 
olvasmányt és tudnivalót 
tartalmaz és jó vásármu­
tató.

K 28

fillérért kapható Földes Ede, Címer 
József kereskedesehen.

mm

y>-yó Legközelebb üzembe jön
AmeriküP rendszerű gépolajgyáram.

E nemben s ily módon
legelső az @$ész ország területén.
Mindenfajta gép- és henger-olaj minden minőségben.

SEísíZIM fugyasstók
figyelmét étiden vagyok bátor újonnan épített s a modern technika legújabb vivmá-
.Äe,Ä ijenzinrektifikációm-ra
glfségével legelső minőségű finomított és kétszer tisztított, motorlMiizlitt, 
a •.•»emelhUbecMfnf!, *oHltsslitobe»slnt több minőségben, teljesen szag- 
iaiíiiuű, gyózytári célokra is, továbbá gazoilni (világítási célokra), hldrörl 
(>r, 'illesztésre), e 'íktiiz banzinü és tarpenlInpőtléNol gyárthatok, 
mely elsőrendű termékeimet mérsékelt áron, pontos és gyors kiszolgálás mellett 
ajánlom C, -.telt vevőimnek. — Legfinomabb király» *s >zator,|«Hfo!#u»i! 
Mindenné, I ivunvolajtcrmékck t »oiarliajtó e3a|ak, mozdony* 
fíltö- ézr r.Mene-oilR’-k ’ i — Tüzelő olajait II mim

'S E '■ ' , sB lÉ^iw

* 5o§e "•"c’u.sí.aí^S^ára Haros-VásárheSy.

húzott dretsz. állal.

Kb. 75°io árammeytakaritas.

Törhetetlen!
Magyar

Siemens - Schuekerí, müvek
Budapest, VI., Tevéz-körut 30,

Y fordulj n minden érdeklődő

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

JW 60 tS
Ji öhögés, reketoée: s hurut

el Ion nincs jobb a

Réthy-féle pemeiefü ezuko kánál
Vásárlásnál ózonban vigyázzunk m határozott m 
Réthy-félét kérjünk, mivi l sok haszontalan nian- 
r,ta van Az er,-delinek min- Roth 4 
den darabjait rajta van a ***,7 *»*• •

I 1 doboz íiru 60 Üli. Nagy doboz 1 kor 
Mindenütt kapható !

Csak Réthy félét fogadja-, ak el!
I :92 2-6

Njumetott a Nay) euyedi kot,)vnyouida es Papiráruy)ur Ueszveu) Utrsusug köuyvuyoiudajabau Nagyeuyedeu.
t.

m-
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MgaZefátMi-mi

! €ladó házasfelek.
Szentkirály-utcza 78. sz. alatt levő 

házastelek öt szoba, konyha, kamara 
és melléképülettel, megosztozás végett 

I örök áron eladó.
I Értekezhetni ugyanott.

S57 8-

Közérdek

^O'uui S

770 ÁJ 
70 í 

1de7o&07j'Jm'tjt fO

Eladó birtok.
Csongva községben (Alsó-Fehér m.) 

Marosujvártól 2 kilóméterre, egy 400 
holdas birtok 7 hold ujonan be­
állított fajszőlövel és a faluban levő 
4 holdas szép úri lakással eladó 

Értekezhetni a tulajdonossal Csongva 
! u. p. Marosujvár.

Cserépkályhái- at
és takaréktüzhelyeket

hazai valamint külföldi gyártmányuakat 
gyorsan és pontosan elkészítek meg 
rendelés szerint. Átrakásokat, javításo­
kat és e szakmába vágó munkákat el­
vállalok jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kéri tisztelettel

ifj. Biró János, kályhás
243 io— Nagyonyed, Tóth-u. 63 szám

386 7-10

'4/W M'

. "•
?/70uÁ <7e wmdetv

J, i Áu t/tOd' My'
7/ari '

, , . 
f^Mái MWimq,-

Főraktár: CIRMEli J. JÓZSEF
dohány nagy és különlegességi árudájában.

Egy jó házból való F 1 U
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik,

Az „Első ^iayyar Általános
Biztositó Társaság*

; üagyesyeűi ügynökségé
1 £<i utón értesíti az érdeklődő közönséget, 

hogy a biztosítás összes ágaira (elet 
tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében oszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegtudhatók,

Bsö Magyar AllaUnöS Biztosit« Társasig
nagyenveii ügynöksége.

TISZT
es világosan úgy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz, 
hogy

KOLOZSVÁRI 
(HEINRICH-íóle)

Glycerin szappan
Tojás

117510- Mandula
Márvány „

A kolozsvári gyógvsz'ipp m-gyár 
I azért lett világhírű, mert a leg­

drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-L
....... ... ................ Az Osztrák-Magyar Bank mollók'neíye.--------------------- 1 "

Részvénytőke

600.000

korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

korona.

Tartalékalap
Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő j 

kezességre,^értékpapírokra, sorsjegyekre, Jóhitelu pénz- 40Ö-UUU

intézetek részvényeire.
Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, érté

kot kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertá.
Váltókat az összeg nagysága szerint lege onyo^e ’

iiiM[Álladó b(MM legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.

íttttt. . . . . . . . . . . . . . . . ~~ "'n!T"nííÍ
f Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet a,an ^ |

PORTLftN D-CEMENT-gyár Kugler es Társai |
© 20

nt »IS taw mÄSSÄSL»
!©©©©©©©©©®©®®®®©®<^®®®®®®®s0®a®®®®
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Egy jó karban levő zongora 
eladó.

Értekezni lehet Malom-utcza 1 az. alatt.
367 a 2—

2 szoba, konyha
istáiéval ellátott telek azonnal 
bérbeadó olcsón, Felszeg-u. 20 

szám alatt Nagyenyeden.
Értekezhetni Felszeg-utcza 25. sz. alatt.

243 3-10 v

21493 — 1912. sz.

Temesvári vasár-hirdetés.
,

kanosuk compositióval bevont ruga­
nyos, viharbiztos és időálló szagtalan 

fedéilemez.
A jelenkor legjobb tetöfedölemeze.

VÉGTELENÜL TAETÓS.
Régi zsindely-talök átfsdéséra kiválóan alkalmas.
Sem mázolni, sem «résziével bevonni nem kell. 

Kapható:

SGHOPPELT és BAUER
vaskereskedöknél

NAGYENYED,
270 12-13 v

[©] :©] El Sü U El H EI Ül El H H H H EI EI M H
a G mi rm mi «=» m G G ini ini ö G (5) G lő) tG

Az idei S*t. Miblóe

országos vásár
folyó évi deczember hó 12-étöl bezárólag 
deczember hó 16-aig fog megtartatni. Minden­
féle állat felhajtása az országos vásárra 
deczember hó 12-őtől, csütörtökön reggeli & 
órától kezdve meg van engedve.

Temesváron, 1912. évi november 6-én.

A városi főkapitányságtól:

363 2-2 v 8eó Ferencz, főkapitány.

2667 -1912. tkvi sí.

Árverési hirdetmény kivonat,
A balázsfalvi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Biinzei Jákobné szül. Lupean Anika végre­
hajtattalak Biiyer Abraham végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében a veresegyházai 152, sz. tjkvbeu 
A + 24. réz. 211., 212. hisz. söveoyhazae beltelkére 
356 kor., a 27. rsz. 1063. hrsz. tétjére 146 kntona, 
a 29 rsz. 1169. hisz szántójára 166 kor., a 81, rsz. 
1361/1- hrsz. szántójára 37 kor., a 32. rsz. ala bejegy­
zett 3539,627016 od rész közös legelőből! illetményére 
144 kor., a 33. rsz. 775 2. hrsz. szántójára 46 kor., 
a 34. rsz. 7761/2. hrsz. szántójára 95 kor., a 35. rsz. 
1112/1. hrsz. szántójára 152 kor., a 36. rsz. 1258 2. 
hrsz. szántójára 102 kor., az 610. sz. Ijkiben A + 1. 
rsz. 611. hrsz. szántójára 142 koronában megállapított 
kikiáltási álban a végrehajtási árverést elrendelte, a 
hogy a fentebb megj'lölt ingatlanok 1913. évi február 
hó 3-lk napján d. e 10 órakor alulirott .telekkönyvi 
hatóság irodáján Székás,eresegyháza községházánál 
tartandó nyilvános árverésen a megái lapított kikiáltási 
ár leién, illetve kétharmadán alól nem fognak eladatui.

Az, aki a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tett, s ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási át szásaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — 
ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, Ígérete 
figyelmen kívül marad és az árverésen, mely azonnal 
folytatandó, többé részt nem vehet.

Árverezni szándékozók a kir. kincstár kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási áranak 10%-át kéez 
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t-oz. 42 §-s;tbau jel­
zett árfolyammal számítolt óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX, 
t.-oz 170 § sa értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál 
előlegez elhelyezést,ől kiállított elismervényt átszolgál- 
tatul

Az árverési feltételek a hivntdoa órák alatt aléliroit 
telekkönyvi hatóságnál és bzékasvevesegybáza községhá- 
iinál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
B.dazsíalva, 1912, évi juuius hó 27. napján.

Bauer Zsigmondi, s k.
kir. jb. jzó.

A kiadmány hiteléül:

(Olvaehatlan aláírás)
kir. telekkönyvvezető. 842 j_j

óh jajt köhögés, rekedtség Éljen!

(©)

<©>
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és clryálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái

Megfojt ez az atkozott Eggcr-inelipasziilia csak

z étvágyat nam rontják és kitűnő Ízűek
Dobozit 1 és 2 K 
Próbadoboz 50 till

köhögés. Kapható gyógytarakban es drogériákban hamar meggyógyított. (©)

Ffi- és szétküldósl .ikíári Dr EGGER LEÓ es EGGER i Budapest, VI., Révai-u. 12,
Kapható: Nagyenyeden: U Kovács József és Schmier Viktor gyógytárftban. (Q, 
Gr> ulufekérvftrt: Frölich Oszkár, Vlád Virgil és Vértes Miklós gyógytárftban. (©) 
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A „Nagyszebeni Általános Takarékpénstár"
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Linjner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
255 I,INGNEK GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.
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Főszerkesztő: Braun Sándor
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Kiadótulajdonos : Mérei Jenő
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Budapesten 0 móuy és a magyar nemzeti törekvések egyet- 0 Vidékén egy 
egv szám 0 ie" hü ,Ss kérMh-tetlen szószólója ** 8zám

0 Minden jd magyar embar olvassa „4 NAP"-ot, jg 
0 TESSÉK EhŐ FIZETNI 0

ára 4 fül- 0 Égy övre 
Félévre

18 K 
9 K

Negyedévre 
Égy bél a

•l’őO 
1'60

0
0

ara 6 fill.

0 
0 
0 
0 
0
0 . . . . . . . . . . . . .
0 FÉNYES EREDMÉNYT HOZ
ítí A NAP minden apróhirdetése, mert napom 155 000, havonta 4130,000 

példányban jelenik meg é.- mindenki olvassa 1 
A NAP apróhirdetési levelezőlapja 10 szóig 70 fill., 20 szóig 1 kor. 40 fill., 40 szóig 2 kor. 

80 fillér. Kapható minden dohai,y ö/sdóheu !
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